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Oficiálna volebná stránka poskytuje užitočné informácie o kandidátoch a
volebnej infraštruktúre

Voliči môžu už pred voľbami do Európskeho parlamentu 2024 získať užitočné informácie o kandidátoch, ich vzdelaní, veku či
trvalom pobyte na jedinom oficiálnom volebnom portáli Štatistického úradu SR.

Oficiálny volebný portál Štatistického úradu SR  ponúka pre voličov v predstihu súhrn informácií o politickýchvolbysr.sk
subjektoch a kandidátoch na poslancov do Európskeho parlamentu ako aj informácie  o volebnej infraštruktúre.   

O dôveru voličov sa uchádza 23 politických strán, hnutí či koalícií , voliči si môžu vyberať spomedzi 292 kandidátov . Veľká1) 2)

väčšina až 15 politických subjektov ponúka voličom 15 mien kandidátov, čo je presný počet poslancov za SR v europarlamente.
Naopak najmenej, teda len 1 kandidáta, bude mať na volebnom lístku jediná politická strana.

Voľby do Európskeho parlamentu sa na Slovensku uskutočnia iba v jeden deň, a to v sobotu 8. júna 2024 od 7,00 do 22,00 h.
Ide v poradí o piate voľby do Európskeho parlamentu v SR.

V aktuálnych Európskych voľbách kandiduje 85 žien a 207 mužov zo Slovenska. Ženy tak tvoria tretinu všetkých záujemcov o 
post europoslanca. Priemerný vek záujemcov je 47 rokov. Najmladší dvaja kandidáti majú 21 rokov a najstarší kandidát má 85
rokov. Z celkového počtu uchádzačov o post europoslanca za Slovenskú republiku je 15 % (45 kandidátov) v dôchodkovom
veku 62 a viac rokov.

Z hľadiska profesií sa o mandát uchádzajú advokáti, lekári, policajti, športovci, umelci, ale aj pastor, šéfkuchár či lesný inžinier a
protikorupčný aktivita. Povolanie dôchodca uvádza 14 kandidátov.

Každý tretí kandidát má trvalý pobyt v hlavnom meste Bratislava, čo je spolu 90 uchádzačov. Druhou a treťou najpočetnejšou
skupinou kandidátov sú Košičania (15) a Banskobystričania (10).

Na stránke volbysr.sk k Európskym voľbám sú tiež zverejnené informácie o volebnej štruktúre, ako aj dôležité informácie o 
termínoch či Metodický pokyn k spracovaniu výsledkov hlasovania vo voľbách do Európskeho parlamentu 2024.

Stránka volbysr.sk bude jediným oficiálnym zdrojom definitívnych výsledkov volieb do Európskeho parlamentu, ktoré po
schválení Štátnou komisiou pre voľby a kontrolu financovania politických strán budú zverejnené v nedeľu 9. júna po 23. h.
Priebežné výsledky sa nezverejňujú .3)

Čo zaujímavé možno nájsť na stránke volbysr.sk už pred voľbami?

A/ Zoznam kandidujúcich politických subjektov

B/ Zoznam kandidátov (podľa politickej strany a poradia na hlasovacom lístku):

meno, priezvisko a titul
vek
zamestnanie
obec - miesto trvalého pobytu
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B/ Územné členenie (pre sumarizáciu výsledkov volieb):

zaradenie jednotlivých miest a obcí do územných obvodov okresných volebných komisií a počet volebných okrskov v 
nich

C/ Metodický pokyn k spracovaniu výsledkov hlasovania vo voľbách do Európskeho parlamentu 2024

Poznámky:

1) legislatívne podmienky pre kandidatúru politických subjektov určuje zákon č. 85/2005 Z. z. o politickýchstranách a
politických hnutiach v znení neskorších predpisov
2) z celkového pôvodného počtu 308 zaevidovaných kandidátov sa k 5.júnu 2024 vzdalo 16 kandidátov 
3) priebežné výsledky Európskych volieb 2024 na Slovenku nie je možné zverejňovať, pretože platí moratórium až do
uzatvorenia poslednej volebnej miestnosti v EÚ, teda do nedele 9. júna 2024 do 23. hodiny

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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